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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Vermeij en Spekman (beiden PvdA) aan de minister van 
Sociale Zaken en Werkgelegenheid over de slechte naleving van cao-afspraken 
door een supermarktketen (ingezonden 24 maart 2010). 

Antwoord van minister Donner (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 13 april 2010). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Personeel Aldi mag niet buiten lunchen»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2 en 3
Deelt u de mening dat er op dit moment relatief veel ruimte voor werkgevers 
bestaat om zich, op de in het bericht omschreven wijze, niet aan cao-
afspraken te houden? Zo nee, waarom niet? 
Deelt u de mening dat misstanden zoals deze effectiever kunnen worden 
aangepakt met een zgn. cao-politie, die zich exclusief richt op arbeidsomstan-
digheden? Zo ja, wanneer kan de Kamer een voorstel voor een cao-politie 
verwachten? Zo nee, welke maatregelen bent u dan bereid op korte termijn te 
treffen om zeker te stellen dat cao-afspraken worden nageleefd? 

Antwoord 2 en 3
De ruimte voor niet naleving wordt door sociale partners zelf beïnvloed. Over 
de handhaving van cao’s heb ik u op 7 december 2009 per brief geïnformeerd 
(Kamerstukken II, 2009/10, 29 544, nr 32). De kern is dat cao’s civielrechtelijke 
overeenkomsten zijn tussen sociale partners die betrekking hebben op 
arbeidsvoorwaarden waarbij de overheid geen partij is. In het verlengde 
daarvan valt ook het toezicht op de naleving van cao’s en de wijze waarop dit 
toezicht wordt uitgeoefend door CAO-partijen volledig onder de eigen 
verantwoordelijkheid van cao-partijen. Het is een zaak tussen partijen 
onderling. Naleving van een cao kan door cao-partijen, maar ook door 
individuele werknemers die aan de cao zijn gebonden, worden afgedwongen 
door zich tot de rechter te wenden. 

1 De Telegraaf, 18 maart 2010 http://www.telegraaf.nl/dft/nieuws_dft/6321980/
___Personeel_Aldi_mag_niet_buiten_lunchen___.html
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In meerdere sectoren hebben cao-partijen uitgebreide nalevingsactiviteiten 
vastgelegd in de cao. Sectoren die dergelijke (avv’de) activiteiten hebben 
vormgegeven zijn bijvoorbeeld de uitzendsector, de bouw, de vervoerssector 
(busvervoer, beroepsgoederenvervoer en taxi’s), het schoonmaak- en 
glazenwassersbedrijf, de particuliere beveiliging en de zoetwarenindustrie.Het 
zijn de cao-partijen die tot nalevingsactiviteiten kunnen besluiten, dat heeft in 
meerdere sectoren tot uitgebreide nalevingsactiviteiten in de cao geleid. 
De enquête die de FNV heeft gehouden past in het beeld dat cao-partijen zelf 
werk maken van naleving. Hiernaast heb ik begrepen dat werkgevers tijdens 
het laatste cao overleg ingestemd hebben met een paritaire werkgroep die 
per 1 januari 2011 een nalevingsinstrument moet instellen dat onafhankelijk 
van cao-partijen tot een oordeel over de naleving moet komen. Van partijen 
heb ik begrepen dat in dat kader momenteel concrete stappen worden 
ondernomen. 
De overheid heeft een ondersteunde rol bij de handhaving door cao-partijen. 
Dat gebeurt langs twee lijnen. Ten eerste kunnen nalevingsbepalingen in 
cao’s algemeen verbindend worden verklaard. Cao-partijen kunnen bijvoor-
beeld een controleorgaan oprichten en regels opstellen over de wijze van 
onderzoek en het vorderen van schadevergoeding. Door deze bepaling te 
avv-en worden deze van toepassing verklaard op de hele sector. 
Ten tweede kunnen cao-partijen, in geval van een avv’de cao, ter ondersteu-
ning van de privaatrechtelijke handhaving in een bepaald bedrijf bij gegrond 
vermoeden en intentie tot rechtsvervolging mij verzoeken om een onderzoek 
door de Arbeidsinspectie in te laten stellen op grond van artikel 10 van de 
Wet avv. De partijen die hebben gevraagd om een onderzoek zullen vervol-
gens worden ingelicht over de resultaten van het onderzoek.
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